

Megjelenik hetenként
két-szer
szerdán és szombaton
Szerkesztőség és
kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely
(Vármegyeház II. udv)

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:
Negyedévre . . . 2 pengő
Hirdetések:
négyzetcentiméterenként.
Nyilttér
soronként 20 fillér

Telefon:
M. T. I. Kirendeltség és
szerkesztőség, kiadóhivatal
109. szám

FŐSZERKESZTŐ:
Báró MAILLOT NÁNDOR

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Telefon:
M. T. I. Kirendeltség és
szerkesztőség, kiadóhivatal
109. szám

Kossuth apothozise*

Írta: Hegyaljai Kiss Géza dr.

Amikor Kossuth Lajos meghalt, akkor már nem halhatott meg. Tisztelete nemcsak a magyar nép, de általában az egész magyar nemzet szívében annyira meggyökerezett, hogy erőhatalommal sem lehetett többé onnan kiirtani.

Mutatják a Bach-korszak erőszakosságai.

Akkor elég volt Kossuth nevének kiejtése, elég volt a Kossuth-nóta eldúdolása, hogy valakit, mint lázadó „Kossuth-kutyá”-t, börtönbe vessenek. Ismerhetünk még magunk is magyarokat, akik emlékeznek rá, hogy egy Kossuth-kép rejtegetése elég volt arra, hogy családok váljanak árvákká, mert a családfőt börtönbe hurcolták érte. A Kossuth ellen való gyűlölet annyira fellángolt, hogy például Zemplénavármegye jegyzőkönyveiből minden lapot kiszakgattak vagy olvashatatlanul kitörültek, ami Kossuthra vonatkozott.**

De az írtóhadjárat nem vezetett eredményre. Olyan volt, mint a szélvihar a jegenyének. Még mélyebben eresztette le gyökereit Kossuth kultusza a magyar nép szívébe.

Sikeresebbnek mondható a bécsi kormánynak az a bánásmódja, mellyel az 1867-i kiegyezés után igyekezett a nemzetet a saját színeire átfesteni és a saját hangjaira áthangolni. Így a március 15-ike megünneplése helyett kedvesebbnek látta az április 11-ike megünneplését. És a hatóságok, az állami iskolák, a katonaság révén a köztudat meghunyászkodott Bécs akarata előtt. Nem hiányzott az ellenhatás sem. Az ősi protestáns főiskolák, az egyetemek ifjúsága, a mindenkor függetlenségi párt kurucái minden március 15-én tudtak olyan tüzet gyújtani, mely elég volt arra, hogy egy életre reá ragyogja a lelkekre a 48-as idők fényét.

Igyekezett a bécsi kormány ellennyomást adni a Kossuth-kultusz-nak a történetírás útján. Legjobban szeretett volna a szabadságharcról egy császári és királyi történetet írni s az újabb nemzedéket aszerint idomítani. Ki is nyomtatott a kormány egy gyönyörű díszmunkát nem kevesebb, mint 200.000 példányban, hogy ez mondja el a magyaroknak: milyen volt a szabadságharc. De szerencsére, Ballagi Aladár erélyes közbelépése, idejében meggátolta a munka elterjesztését. Nagyon jellemző azonban, hogy a legnagyobb, a legelterjedtebb magyar történetben, melyet Szilágyi Sándor szerkesztett a Magyar Nemzet Története címen az ezredéves ünnepre, Márki Sándor annyira óvatosan írta meg a Modern Magyarországról szóló részben a szabadságharcot s abban Kossuthot, hogyha más forrásokban az ember nem néz utána, bajosan kapja meg az igazi Kossuth-képet.

A világháború felé közeledve, egyre jobban látszott, hogy a Széchenyi-kultusz elnyomni igyekszik a Kossuth-kultuszt. Hála Istennek, hogy lett Széchenyi-kultusz! Annak csak örülni tudunk! Legyen továbbra is. De ne abból táplálkozzék, hogy elfeledtetik a nemzettel Kossuth Lajost. Adjuk meg Széchenyinek, ami a Széchenyié, Kossuthnak is, ami a Kossuthé. Mert mind a kettő a — nemzeté.

Hogy mennyire nem lehet mesterségesen elfojtani a Kossuth-kultuszt, annak érdekes példája Herczeg Ferencnek a *Híd* című színdarabja. A nagy író igazán hozzá méltó művészettel viszi színpadra a Széchenyi-problémát. A darab ellen az a kifogás merült fel, hogy Kossuthot egy szerény kis jurátussá törpíti el Széchenyi mellett. Nem tudom ez volt-e célja az írónak. De a hatás mégis más. Olyanná vált a darab, mint azok a Krisztus-drámák, melyekben Krisztus meg sem jelenik a színen, mégis betölt sugárzása mindent az ő szellemével. Így a Hídban is. Kossuth lehet kicsiny. Lehet, hogy a színész sem

* Az „Adalékok” legközelebb megjelenő számából

** Dongó Gy. Géza, Zemplénavármegye főlevéltárosának közlése. Ugyancsak ő beszéli, hogy visszaemlékszik hét éves korából egy felejthetetlen családi jelenetre, mikor édesanyja sirva ölelte át a gyermekeit: „Nincs már apátok!” . . . Az történt, hogy valaki feljelentette, hogy a tanító Kossuth-képet rejteget komóttja fiókjában. Kiszáll a hatósági kirendeltség, a képet megtalálja s a „bűnös” elhurcolja Budára.

adja jól. Nagysága mégis elárasztja a lelkeket s Széchenyinek össze kell alatta roppannia.

A Kossuth-kultusz tehát, ismétlem, a magyar lélekből kiirthatatlan.

S egy másik érdekes mozzanat. Ha a magyar el akarná felejteni Kossuthot — de az erdő elfelejtheti-e a tölgyet? —, nem engedné neki elfelejteni a — külföld.

Most ennek a korát éljük.

Jött Trianon és összeomlottak a magyar remények.

Zarandok csapatok indultak útra, hogy minden követ megmozgassanak a magyar feltámadásért. S látják, hogy mint hajdan a Jézus sírját elzáró sziklánál a vakító fényességű angyal, úgy most ott a Kossuth szelleme, mely segítségünkre jő a felszabadulásnál.

Lelkes honfiak, szövetséget kereső államférfiak kelnek útra a művelt népekhez. S ott találják útjelző világosságnak a külföldi Kossuth-kultuszt. Ott emlékeznek rá az emberek, ismerik, nagyok, feledhetetlenek tartják. Közvélemény: nem halhat meg a nép, melynek Kossuthja van. Berzeviczy Albert, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Klebelsberg Kunó kultuszminiszter, Bethlen István miniszterelnök Olaszországban, Apponyi Albert, Nagy Emil volt miniszterek és mások Angliában és Amerikában tapasztalják, hogy mit jelent az nekünk most, hogy ezeken a helyeken diadalmenetben járt egyszer Kossuth kormányzó?!

S hangoztatják itthon a Kossuth külföldi nagynaktartottságát. És fellebb idehaza is újból a Kossuth kultusz. De vigyázzunk, ne felejtjük ebben sem a Kossuth intelmét. Tiszteljük Kossuthot magáért Kossuthért — önmagunkat tiszteljük meg vele. De ne várjuk — ez Kossuth értelme —, hogy a külföld szabadít fel minket. Önmagunk tehetünk magunkért legtöbbit, ha eszményeinkhez hívek maradunk. Kossuth erre tanított minket.

Legyen azért drága minékünk a Kossuth neve, emléke.

Legyünk boldogok, hogy ma ismét többet beszélnek Kossuthról.

Figyeljünk szavaira, melyekkel figyelmünket a külföld felé irányítja. Amit Angliáról mond, ma is igaz: „Vannak nekem személyes barátaim Angliában, nagytekintetű férfiak, kiket nagyon tisztetek s kiknek ítéletére nagy súlyt fektetek. Ezek azt mondják: Magyarország mellett szól a jog, az igazság, az erkölcsi érzet, a méltatlan szenvedések égrekiáltó áldozata s minden, ami Isten kegyelmére érdemes, ember előtt szent . . . Tűrjünk! A nyomás nem tart örökké, mert végre is következzék az elnyomás fejére szállnak vissza. Így szólnak . . . A magyar nemzetnek arra, hogy helyét a független nemzetek kerek asztalánál ne adja fel, erősebb címelele is van, olyan, melyet sem moly nem ehet, sem hitszegés szele el nem fújhat. E címelel az, hogy az Idő, a teremtésnek dajkája, a magyart állammá, nemzeté ringatta egy ezredéves történelem bölcsőjében . . . Az éj sötét a kontinensen. De akkor legnagyobb a sötétség, mikor a hajnal közel van. Van valami a levegőben, ami sejteti az emberrel, hogy vihar közeleg . . .”

Örökérvényű, amit Olaszországról mond:

„Olasz és Magyarország között oly érzékeny forog fenn, hogy e két ország természetileg hivatva van egymást kölcsönösen segíteni, miszerint az elsőnek függetlensége befejeztessék, a másodiké pedig visszaszereztesse.”

Legyünk boldogok, ha ez országokban szívesen fogadnak minket a Kossuth ütlelevelével. De szíveleljük meg, amit önértékről mond: „Nem kell a napkeltét nyugatról várni. Egy eredményünk van. Nagy eredmény, a nemzeti felébredés otthon!”

Legyünk hát boldogok, ha Kossuth szelleme önértékre indít bennünket. Örömkönnny ragyoghat szemünkben, hogy végre március 15. nemzeti ünnep lett s külön törvényekben örökített meg Kossuth emléke. Legyünk boldogok, hogy dicsőségének szobra néz Amerika vezetővárosának Newyorknak, kies, szépteréről a tenger felé. Kossuthé e szobor s benne a magyar nemzet egérvívó hősiessége, diadalmas erőfeszítése, jövőt teremtő kitartása ragyog a világ szemébe.

Kossuth dicsősége felér immár az eget egéig.

Tisztelő szeretete meg leszáll a magyar szívek legmélyéig. S hozza a hitet, erőt — új feltámadásra!

Zörvényhatósági közgyűlés

Bernáth Aladár alispán Zemplénvármegye Törvényhatósági Bizottságának tavaszi rendes közgyűlését Sátoraljauhelybe, 1928 évi március hó 21-ik napjának délelőtti 10 órájára tűzte ki.

A közgyűlésnek nevezetesebb tárgyai:

A vármegyei lótenyésztési bizottság elnökének és tagjainak megválasztása.

Dr. Serédi Jusztinián bíborshercegprimás köszönő irata.

A vármegye alispánjának évnegyedes jelentése, a közigazgatás általános állapotáról.

Dókus Gyula, nyug. alispán beadványa, melyben bejelenti, hogy hosszú évtizedeken át összegyűjtött muzeális tárgyait Zemplén vármegyei törvényhatóságának ajánlodekózza.

Zala vármegye átirata, az erdélyi városokban elkövetett atrocitások elítélésére vonatkozólag.

Fejér vármegye átirata Szent István napján, az általános kötelező munkaszünet tárgyában.

Pest-Pilis Solt-Kiskun vármegye átirata, melyben a népművelési törvény mielőbbi megalkotását sürgeti.

Heves vármegye átirata, a mulasztó levante köteles ifjakkal és azok hozzátartozóival szemben követendő eljárása vonatkozólag.

Alispáni előterjesztés, a sátoraljauhely—alsóberecki—karos—pácin—nagyrozvágy—dámóci th. közutnak, a dámóc—zemplénagárdi összekötő utnak, valamint a sárospatak—karád—cigándi th. közutnak az állami közutak hálózatába való átvétele érdekében.

A Magyar Revíziós Liga megkeresése, a Liga igazgatóságába két tagnak kiküldése iránt.

Sátoraljauhely r. t. város képviselőtestületének határozata az Országos Gyermekekvédő Liga által Sátoraljauhelyben létesítendő gyermeküdülőttelep ügyében.

A már beérkezett és a még ezután beérkező összes, a közgyűlés által elintézendő ügyek.

Az állandó választmány ülését március hó 20. napjának d. e. 9 órájára tűzte ki. Széll József főispán.

Márc. 15 Sátoraljauhelyen

Az 1848-as március 15-e idejévfordulója Sátoraljauhely számára fokozott ünnepi hangulatokkal teltek ígérkezik. Egykori kis diákjának, a nemzet nagy fiának szobrát egy idegen világ díszes külsőségek között leplezi le, meghajolva a Kossuth név előtt és a város gyilkos „határ”-ait egy idegen sziv nemes dobogása fessegeti, természetes hát, hogy az 1848-as márc. 15-ére való számos emlékezéstről adhatunk hirt városunk hazafiasan érző lakói sorából.

Az ünnepi istentiszteletek sorrendje:

Fél 9-kor a gör. kat. templomban szent mise,

9-kor a róm. kat. plébánia templomban zenés szent mise,

10-kor a ref. és ev. templomokban istentisztelet.

Az aut. ort. izr. templomban az ünnepi istentiszteletet közvetlenül a szokásos mindennapi reggeli istentisztelet után fogják megtartani.

A kegyesrendi reálgimnázium „Kazinczy” Önképzőköre március 15-i szokásos ünnepélyét d. e. 11 órakor fogja megtartani a gimn. tornatermében a következő műsossal:

1. Hiszekegy: Éneklí az Önképzőkör férfikara. 2. Gyökössy Endre: Kossuth katonája. Szaválja Szabó Béla VIII. o. t. 3. Ünnepi beszéd. Mondja: Tajthy Árpád, az Önképzőkör ifj. elnöke. 4. Dalmady—Pogátsnigg: Csak magyarok legyünk. Éneklí az Önképzőkör férfikara. 5. Liszt: Magyar rapszódia. Előadja: Stófián Ica VII. o. mgt. 6. Halász—Györy: Piros hajnal. Éneklí: Bobik Tibor VIII. o. t., Tocsókó Béla I. o. t. 7. Rátkay: Magyar dalok. (A magyar — Dolgozz magyar — Szűz Anyánkhöz — Teremts újra magyarnak) Éneklí az ifjúsági Önképzőkör férfikara. 8. Ábrányi—Horváth: Mi a haza: Melodráma. Szaválja: Lénárt Imre VII. o. t., br. Sennyey István I. o. t. Zongorán játszik: br. Ghillány István VII. o. t. 9. Lavotta: Hallgató magyar nóta. Játssza a reálgimn. zenekara.

A városi kereskedelmi iskola az intézetben tartandó ünnepélyén kívül d. e. 11 órakor a Kossuthszobornál áldozik a nap emlékének és megkoszoruzza a szobrot a következő program keretében:

1. Ünnepi beszédet mond Weinberger László IV. évf. t. 2. Szavaltatása fél 12 órakor a keresk. iskolában, mikor is az ifjúsági énekkar és zenekar által előadott Himnusz és Hunyadi induló után Davidovics Ernő IV. évf. t. mond ünnepi beszédet, Kiss Gyula IV. Brünner Miklós II. évf. t. és Boros Csuri női tanf. növendék szaválnak Debreczeni István IV. évf. t. irredenta dalk énekel

A főgimnázium és kereskedelmi

iskolán kívül a többi iskolákban is hazafias ünnepélyekkel áldozik a tanuló ifjúság a március 15-ike emlékezetének.

Délután 4 órakor a Városi Színházban nemzeti alapon álló társadalmi egyesületeink karöltve rendeznek gazdag műsorú hazafias ünnepélyt. A műsor keretében ünnepi beszédet dr. Domján Elek fog mondani s szerepelni fognak a Lavotta és Ipartestületi Dalárda, továbbá özv. Ujváry Zoltánné, dr. Pauliczky István és még többen. Ez ünnepélyre belépő jegyeket a Gojdicz tőzsde árusít.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének üjhelyi csoportja ma 14-én d. u. 5 órakor tartja meg hazafias ünnepélyét a polgári leányiskolában.

H I R E K

Ima március 15-én

Istenünk! Multunkból szent emlékek lobbanó lángja világítja meg emlékező lelkünket, e lángtól elmámorosodik a sziv és szent hevület ejti lázba, de a jövő rejtelmes arcára nem mernék tekinteni, ha nem hallanók, ha multunk eseményein, mint tavairamló gyémántgyöngyöt varázsló napsugarat, ott nem látnók tüzenet ragyogó aranybetűit.

Ma még e Tőled elfordult világ nem lát meg, nem akarja panaszló szavunkat, fájdalommal jajunkat meg hallani, ma még idegen hollók tollászkodnak a magyar barázdákon, de jönni fog — jönni kell — a mi keresztvonásunk, tövissel megkoszorozottságunk e keserves nagy-péntekje után, jönni fog a ragyogó husvét. . . Óh hisszük ezt. Mert hiszünk Benned!

Csak addig, addig is légy veünk! Mi síró véreinket, kiknek fejére korbácsütés csap, kiket börtön sorvaszt, óh őket, mi áldva-áldott hősieinket vedd oltalmadba, — akik várnak makacs, bus magyar várással, hogy egyszer megvirrad még, óh azoknak lelkét ne hagyj elcsüggedni . . .

Amiről Petőfi álmodott, amit Kossuth várt, amiért tűzbe rohantak a honvédek, amiért véres tete mekből hegyek halmozódnak, ami ért sir, sóhajt itt az imádság ezernyi templomban, világteremtő Főlség, mi szabad, egész Magyarországunkat — ezt a féltévezredes álmod — váltsd valóra . . .

Csak a Te lelkedet, a szeretetnek, az egy akaratnak lelkét, a hitnek és reménynek áldott szellemét áraszd reánk, hogy milliók lelke egy lángban égjen, egy célért hevüljön, egyért imádkozzék, milliók karja egyért dolgozzék: a magyar mennyországért, mi szépséges hazánkért. . .

Te, ki az ég világrajait hatalmas karodon hordozod, Te, ki a népek sorsát kezdedben tartod, óh légy mi erős várunk . . .

Szent orcád előtt térdem állva kérünk, szabad hazánkat óh add vissza nekünk . . .

Amen.

Zémann Zoltán

Gyászrovat. Amint a legnagyobb részvétellel értesülünk, szomorú haláleset borította mély gyászba Széll József főispán családját. Feleségének édes atyja, Pekri Sándor földbirtokos 72 éves korában Dicsőszentmártonban elhalálozott. Főispánunk a temetésre Erdélybe utazott, hol neje, édes atyja betegágyánál, már régebben tartózkodik. Vármegyénk társadalmába, melyet ma már oly bensőséges kötelékek fűznek a főispáni párhoz, a legmélyebb részvétellel osztozik gyászukban.

Kitüntetés. A világháború német becsületrend emlékérmét, melyet Vilmos császár 1914-ben alapított — a rend kormányzósága kitüntetésképp adományozta Specczián Gyula vezető r. tanácsosnak és Borbás Géza r. kapitánynak, mint akik a világháborúban a porosz ezredekkel egy beosztásban küzdöttek.

A Kazinczy-Kör szabad helyen előadásorozatában f. hó 10-én Enyedy Andor tartott nagyértékű előadást a nemzeti érzésről. A tartalmas est műsorán szerepelt még Gosztonyi Anna cimbalom és Petrasovszky Manó hegedűjátéka, megérdemelt szép sikerrel. A legközelebbi előadás szombaton, f. hó 17-én lesz. Tárgya: dr. Láng Nándor egyet. tanár vetített képes előadása a barokk művészetéről.

A tállyai evangélikus egyház Kossuth-ünnepé. Március 15-én, amikor világraszóló ünnepe keretében leplezik le Newyorkban Kossuth Lajos szobrát, amikor az egész világ figyelme Newyork felé fordul, hogy lélekben ott legyen a lánglelkű szabadsághős szobrának leleplezésén, Kossuth egyháza is ünnepre gyűjtsze. A tállyai evangélikus egyház, melynek templomában Kossuthot megkeresztelték, impozáns ünnepel szenteli meg március 15-ét és az egész Zemplén megyét abban a templomban hozza össze, melyben a világ legnagyobb nemzeti apostolát megkeresztelték. A tállyai evangélikus egyház március 15-én délután 6 órakor tartja meg templomi ünnepélyét, amely alkalomból művészi műsort állított össze az egyház vezetősége. A műsor keretében Pazár István miskolci vízműigazgató, Pazár Béla műegyetemi hallgató, Záhony János diósgyőrvasgyári bankigazgató Zémann Zoltán ev. lelkész továbbá a szerencsi cukorgyár dalárdája és zenekara értékes számokkal fognak közreműködni. Az ünnepély után bankett lesz, amelyen az ünnepélyes pohárköszöntőt a Kossuth-serleggel Maillo Nándor báró országgyűlési képviselő fogja mondani.



SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben

Kedvező
fizetési feltételek

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Sátoraljauhely
Rákóczi uca 19

— **A Turista Egyesület Hegyaljai Osztályának Rákóczi-estéje**, melyet az Osztály hétfő d. u. 6 órai kezdettel rendezett a Városi Színházban, a legragyogóbb erkölcsi sikert eredményezte és mindenki csak sajnálhatja, hogy nem váltotta meg jegyét erre a hazafias érzések felköltésében és művészi élményekben valósággal excelláló művészi előadásra. Az Osztály a legminimálisabb helyáratat szabta s Hegyaljánk ismertetésén kívül az amszterdami világverseny győztes dalárdája nagyhirű *Schulernégyesének* szereplését hirdette a műsoron. És mégis alig háromnegyed ház gyönyörködött az igazán felejthetetlen élményben, amelynek nyújtásáért a legőszintébb hála illetheti a Hegyaljai Osztály vezetőjét. Az estélyen Rákóczi földjéről a Magyar Turista Egyesület alelnöke — *Jász Géza* tartott vetítettképekkel kísért előadást, bemutatva a Hegyalját pazar természeti szépségeiben, megmaradt történelmi emlékeiben. Hazafias, a magyar föld szeretetétől szárnyaló előadásának frappáns része volt, melyben megállapította, hogy a Magashegyen emelt *Szell József* kilátótorny a legszebb kilátást nyújtó pontja a csonkaországnak. Az előadást helyenként a *Schulernégyes* szakította meg briliáns s a magyar előidőkől vett páratlan magas művészi színvonalon álló énekszámával. *Schuler Alajos Zsaskovszky József, Zöld Károly* és *Sallay Nándor* mindannyian a budai dalárda tagjai, alkották a kvartettet s a történelmi időkben fakadt magyar dal annyi nemes szépségével, megható, szíveket szorító erejével adták elő énekszámukat, amelyekkel csak hanganyaguk nagy gazdagsága, kifejezésbeli finomsága, előadásuk tökéletessége versenyezhetett.

— **A Szociális Missziótársulat** vasárnap, a Katolikus Körben rendezte idényzáró műsoros teadélutánját. A Kör helyiségét szépszámmal töltötte meg a közönség, támogatva azt a kiválóan jótékony célt, melyet a Társulat szolgálni kíván. A háziasszonyok és a Kongregáció tagjai, — mint eddig is minden teadélutánon — ügyesen gondoskodtak arról, hogy a közönség, kellemesen töltse a délutánt. Az előadás műsorát a dohánygyár zene és énekara — *Lipsey Béla* vezetése alatt — és

két zárdanővendék: *Lindberger Buzsu* és *Csernyiczky Vica* töltötte be kiváló sikerrel. Az idényzárás alkalmával külön kell megemlékeznünk a tisztelendő nővérek, *Stumpf György* segédlelkész és a Szociális Missziótársulat vezetőiről, mint e műsoros teadélutánok rendezőiről, akik fáradságot nem kímélve törekedtek mindig a kitűzött nemes cél érdekében a legszebbet és leghasznosabbat nyújtani.

— **Márclisi társasvacsora a Kaszinóban.** A Zempléni vármegyei Kaszinó és Kereskedelmi Kör a szabadság ünnepének évfordulója alkalmából márc. 15-én este a Kaszinóban *ünnepi társasvacsorát* rendez, melyen *dr. Buza Béla* mond ünnepi beszédet.

— **Cigándon készül a függöny, ágy- és asztalterítő a Horthy kollégium „Zempléni szobája” számára.** A sátoraljaujhelyi *Mansz* buzgó igyekezete rendezte be ezt a szobát. Nagyon kedves és szép gondolat az elnökség részéről, hogy ezen nemes munkájához a *zempléni föld* jellegzetes ősi népművészi termékeit, a bodrogközi szőtteket is felhasználja.

— **Közgyűlés.** A Sátoraljaujhelyi Önkéntes Tűzoltó Testület a városháza tanácstermében márc. hó 25-én d. e. 11 órakor tartja évi közgyűlését. Határozatképtelenség esetén a közgyűlést április hó 1-én d. e. 11 órakor ugyanott, a megjelentekre való tekintet nélkül tartják meg.

— **Az első segítség nyújtás módját és eszközeit szemléltető fall táblák kiállítására** vonatkozólag arról értesülünk, hogy az államrendőrkapitányság ez ügyben most már rövid idő alatt megejtje az ellenőrzést s azon kötelezettségekkel szemben, akik a kiváltást elmulasztották, folyamatba teszi a kihágási eljárást.

— **Fővárosba utazó olvasóinknak** páratlan kedvezményt nyújt a Keleti pályaudvarral szemben lévő, elsőrangú Park szálloda, amennyiben a szobák árából 20 százalék az éttermi árából pedig 10 százalék engedményt ad a legutóbbi, előfizetési nyugta felmutatása ellenében. Egyben felhívjuk a Park szállodának lapunk más helyén olvasható hirdetésére olvasóink szíves figyelmét.

— **Emésztési gyengeség, vérszegénység, lesóványodás, sápadtság, mirigybetegségek, bőrkütyüések, kelések, furunkulusok** esetinél a természetes „*Ferenc József*” keserűviz szabályozza a belek anynyira fontos működését. Az orvosi tudomány számos vezérférfia meggyőződött arról, hogy a valódi **Ferenc József** víz hatása mindig kitűnően beválik. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban, és fűszerüzletekben.

— **Elásta a gyermekét.** Bestiális büntényt fedezett fel ma az erdőbényei csendőrség. *Klents Erzsébet* erdőbényei leány ujszületett gyermekét, hogy szégyenét takarja — elásta. A csendőrség azonban a bünténynek nyomára jött s ma délután szállt ki a községbe a vizsgálóbíró, hogy a boncolást megejtse.

— **Földbirtokokra** (5 holdtól, holdanként 700 pengőig) becsülés nélkül, 35 évi amortizációra, 7¹/₂% kamatalapon, az ország legnagyobb pénzintézetétől **5 nap alatt gyorsfolyósítás!** **Házakra:** 5–10 évig terjedő átmeneti kölcsönök **Kisipari** hiteleket váltóra, 12%-ra szerzünk. **Váltóhitelt** folyósítottunk **magánpénzből** (legfeljebb 1 évi időtartamra) hetikamatra, hitelképes kereskedőknek, háztulajdonosoknak és információképes tisztviselőknek, magánosoknak. — **Ékszerfedezetre**, az érték 80%-áig azonnal folyósítottunk „**New-York-Hiteliroda**”, Budapest, VI., Podmaniczky ucca 29. (Válaszbélyeg beküldendő)



Eredeti amerikai-terpentes
CIPŐKRÉM.

Összetételénél fogva kiválóan alkalmas a bőrányag megóvására. A cipőt tükörfényesre tisztíthatjuk a

DARLING
CIPŐKRÉMMEL.

Gyár és szétküldési raktár:
Sátoraljaujhely Széchenyi-tér 9. sz.
Telefon 143.
Darling minden jobb üzletben kapható

— **Magyar Lányok** képes irodalmi lapja a fiatal lányoknak, szerkeszti *Tutsek Anna*. Szébbnél szebb regények, novellák, versek, társadalmi és ismeretterjesztő cikkek kivül a rejtvények és szerkesztői üzenetek tarkítják a lapot. A Magyar Lányok előfizetői 1-60 pengő kedvezményes áron szereshetik meg a Szászorszép Könyvek című regénysorozatát, a Magyar Lányok és Szászorszép Könyvek együttes előfizetési ára negyedévre 4 pengő. Csak a Magyar Lányok előfizetési ára 2-40 pengő. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, VI. Andrassy ut 16.

Legszebben fest,
tisztít
őzv. Rakovszky Sándorné helmfestő
Bercsényi ucca 5. szám

Városi Mozi

Csütörtökön, március 15-én
Felső tizezrek

Szombaton, március 17-én
Csak te vagy az ok!
Vigjátékattrakció 7 felvonásban.
Főszereplő **LAURA LA PLANTE**.
Kisérő műsor.

Vasárnap, március 18-án
Szerencsekerék
Főszereplő **ZORO** és **HURU**.
Magyar Híradó.

MEGHÍVÓ!

Magán- vagy üzleti ügyekbeni utazások alkalmával
Budapest
a legkellemesebb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a Keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben lévő
Grand Hotel
Park Nagyszálló
Budapest, VIII. Baross-tér 10. mert
20% engedményt kap mint ezen lap előfizetője olcsó szoba-árainkból,
10% engedményt kap olcsó éttermi árainkból, (Kitűnő házi konyha)
5 pengőt megtakarít autótaxi költséget, mert gyalog átjöhét egy perc alatt a pályaudvarról
Nálunk otthon érzi magát!
Elsőrendű kiszolgálás, szigoruan családi jelleg
Saját érdeke
ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül nálunk szálljon meg. — Előzetes szobamegrendelés ajánlatos.

Amatőrök és szakfényképészek ma már

csak angol Imperiál lemezeket használnak!

Kevés lemezgyártmány van, amelyik a világpiacot így meghódította volna! — Kapható minden nagyságban

SZABÓ PÁL könyv és fotó szaküzletében Sátoraljaujhely

Tárlak 40×50 cm.-ig!

Gépek!

Filmek!

Papírok!

Vegyszerek!

Zemplén vármegye árvaszékétől.

2442/1928. szám.

Árverési hirdetmény.

Zemplén vármegye árvaszéke részéről közhirre tétetik, miszerint a gondnokolt Laczkó István tulajdonát képező, Bodrogkeresztur községhez tartozó és a bodrogkereszturi 319. számú telekkönyvi betétben A. III. sor, 1549., 1550., 1551. helyrajzi számok alatt foglalt és 11.200 pengőre értékelt ingatlan 1928. évi március hó 26-ik napján délelőtt 11 órakor Bodrogkeresztur község házánál megtartandó nyilvános árverésen a következő feltételek mellett fognak eladni:

1. Kikiáltási ár 11.200 pengő, mely áron alól az ingatlan el nem adatik.

2. Árverelni kívánók tartoznak a kikiáltási ár 10% át 1120 pengőt az árverés foganatosításával megbízott Boronkay László vármegyei árvaszéki ülnök kezéhez az árverés megkezdése előtt bánatpénzül lefizetni, mely bánatpénz a vételár utolsó részletébe fog beszámíttatni.

3. Tartozik a vevő a vételárat három egyenlő részletben és pedig az első részletet Boronkay László vármegyei árvaszéki ülnök kezéhez a leütéskor azonnal, a másodikat a leütéstől számított 15 nap, a harmadikat a leütéstől számítva 30 nap alatt mindenkor a leütéstől számított 8% kamattal a sátoraljaujhelyi m. kir. adóhivatalba, mint gyámpénztárba befizetni.

4. Vevő a vett birtoknak azonnal birtokába lép és a birtoknak haszonélvezete mellett a leütéstől terheket, ugyancsak a szerződés, a kiküldött vármegyei árvaszéki ülnök napi és fuvardíját, az árverési és az átírással járó egyéb költségeket is viselni tartozik; — tulajdonjoga azonban csakis a teljes vételár lefizetése és az árverési jegyzőkönyv, illetve adásvételi szerződés gyámhatósági jóváhagyása után lesz bekebelezendő.

5. Az adásvételi szerződés gyámhatósági jóváhagyás céljából betérjesztendő, melytől az árvaszéknek joga van esetleg a jóváhagyást is megtagadni.

6. Vevő addig, míg, a vételár utolsó részletét le nem fizeti az ingatlanon levő épületeket tűzkár ellen biztosítani tartozik.

7. Ha a vevő a fenti feltételeknek bármi tekintetben eleget nem tette, az általa megvett ingatlan birtok a gyámhatóság tetszése szerint vevő kárára és veszélyére újabb árverésre kitétethetik, vagy ennek mellőzésével vevőn a vételári részletek és ezeknek a leütéstől számított és 8%-kal kamatozó kamatai (1877. évi XX. t.-c. 290. §.) a törvény rendes útján bevételhetnek.

8. Ha az árverés napjától számított 15 nap alatt az árvaszékhez intézett beadványban valaki részéről a megállapított bánatpénz és a megtörtént árverésen elért vételár 10%-ának letétele mellett a vevő ígéretét, annak legalább egytized (1/10) részével meghaladó ajánlat tétetik: az árvaszéknek jogában áll az előbbi árverést hatálytalannak nyilvánítva, újabb árverést elrendelni. Az utóajánlat az ajánlattevőre feltétlenül és akkor is kötelező, ha az ajánlata folytán elrendelt árverésen meg nem jelen és ha az övénel magasabb ígéret nem tétetik, az ingatlan általa megvettnek jelentetik ki.

Kelt Sátoraljaujhelyben, 1928. évi március hó 5. napján.

Boronkay László
árvaszéki ülnök.

Gróf Szechenyi-Wolkenstein Ernőné bodrogkereszturi kertészetében

több mint 1000 darab magastörzsű (vadalyon),
félmagastörzsű (orbain),
féltörpe (Doucin-on)
és törpe (paradicsomi alanyon) nevelt kettő éves

almafa eladó

a tíz legjobb fajból.

Kedden és pénteken a faiskola megtekinthető és a gyümölcsfák készpénz fizetés mellett átvehető k.

Egy darab ára 1 pengő 60 fillér.

A tokaji kir. járásbíróóság
mint telekkönyvi hatóság.

Tk. 323/1928. szám.

Árverési-hirdetmény-kivonat.

Kvaszinger József és neje végrehajthatóknak Szabó Emma végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság utóajánlatra az újabb árverést 500 pengő tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a tokaji kir. járásbíróóság területén lévő, Olaszliszka községben fekvő s az olaszliszakai 22. sz. betétben A I. 1. sor 3286. hrsz. 604 négyszögöl területű s egészben végrehajtást szenvedett nevével álló kertre a Magitta dűlőben 151 P, az olaszliszakai 1491. sz. betétben A I. 1—2. sor 3391., 3392. hrsz. 1 hold 111 négyszögöl s egészben végrehajtást szenvedett nevével álló szőlőre a Lókötő dűlőben és 107 négyszögöl egészben végrehajtást szenvedett nevével álló 475. sz házra és udvarra a Lókötő dűlőben 2616 P 60 fill. kikiáltási árbán elrendelte.

Az árverést 1928. évi április hó 4. napján délelőtt 10 óra-

kor Olaszliszka község házánál fogják megtartani

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letébe helyezésétől kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: XL t.-c. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908: XLI. 25. §)

Tokaj, 1928. évi január hó 28. napján. Lacossill s. k., kir. járásbíró.

A kiadmány hitelűl:

Nagy
irodatiszt.

A tokaji járás főszolgabírájától.

1207/1928. szám.

Pályázati hirdetmény.

Zemplén vármegye tokaji járásához tartozó Erdőbénye községnél nyugdíjazás folytán megüresedett

községi orvosi állásra

pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1908: XXXVIII. t.-c. 7. §-ában előírt képesítésüket, eddigi működésüket, erkölcsi és politikai megbízhatóságukat, a forradalom és a kommunizmus ideje alatt tanúsított magatartásukat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeiket hivatalomhoz

folyó évi április hó 10-éig

nyujsák be, mert a később érkezett kérelmek figyelembe nem vétetnek.

Az állás javadalma a 62.000/1926. B. M. számú rendelettel megállapított fizetés és lakpénz, továbbá szabályrendeletileg megállapított működési és látogatási díjak.

A választás napját később fogom kitűzni.

Tokaj, 1928. március 8.

Fejér
főszolgabíró.